

自费建爱国拥军教育展室 退役军人王光杰

文/图 本报记者 刘伟
张承斌

在山东坤龙新型建材有限公司(位于东阿县牛角店镇)的爱国拥军教育展室内,众多将帅的挂像整齐排列,无声地诉说着往昔战火纷飞的峥嵘岁月,展示了先辈们为了民族独立和人民解放抛头颅、洒热血的壮志豪情。除此之外,展室内还陈列着毛主席像章、兵器、军用通信装备等大量珍贵的红色主题文物,宛如一座红色文化的宝库。

展室的创建者是退役军人王光杰。12月23日,记者与他进行面对面交流,了解到展室创建背后的动人故事。



◀王光杰在吹冲锋号

▼将帅挂像墙

传承红色文化 彰显爱国拥军情怀

踏入爱国拥军教育展室,首先映入眼帘的是一面面以红色为底色的将帅挂像墙。照片分为彩色和黑白两种,站在挂像墙前,庄重肃穆之感扑面而来,浩然之气涤荡心胸。

进入大厅后左转,便来到国防教育展厅。展厅内,众多展板依次排开,内容涵盖“红色记忆”“新中国国防大事记”等主题,生动展现了不同时期的重大革命或国防事件,图文并茂,极具感染力,置身于此,让人不由得抚今追昔,深感和平生活来之不易。此外,展厅内还陈列着起爆器、手榴弹、



国防教育展厅一角



展示的冲锋号等



陈列的毛主席像章

行军锅等不同年代的兵器和军用设备,让人仿佛穿越时空,重回那段戎马倥偬的峥嵘岁月。

在关心下一代展厅,同样摆放着大量精心制作的展板,详细介绍了关心下一代委员会的来历等内容。展厅内陈列的军用卡车、军用摩托、高射炮等不同类型的军事模型,做工精巧、别具匠心,深受孩子们喜爱。这些模型不仅能激发孩子们对国防知识的浓厚兴趣,还能在他们幼小的心灵中播下拥军爱国的种子。

公司党群活动中心也是展室的重要组成部分。这里的一幅幅展板、一张张照片,以历史脉络为主线,贯穿抗日战争、解放战争、社会主义革命和建设、改革开放等各个时期,如同一幅徐徐展开的历史长卷,让参观者深刻感受到历史的厚重,体悟到中国共产党人的初心与使命。

退役不褪色

发挥展室更大社会价值

王光杰出生于1961年,山东省德州市齐河县人,退役后被安置在聊城工作。多年来,他在商业领域拼搏奋进,如今是山东坤龙新型建材有限公司的总经理。

谈及创建爱国拥军教育展室的初衷,王光杰感慨万千。作为一名退役军人,他退伍不褪色,始终牢记报效祖国的神圣使命,心中涌动着有所作为、回馈社会的责任感。“近年来,公司发展蒸蒸日上,效益很好,我便思考如何为社会发展、为

后代成长贡献一份力量。经过深思熟虑,我决定发挥自己作为一名退役军人的优势,创建一处爱国拥军教育展室。”王光杰说,怀着这份坚定的信念,从2018年到2022年,他历时4年,自掏腰包花费数百万元,精心建造了这座爱国拥军教育展室。

展室建成后,得到了各级党委、政府及相关部门的高度重视。近年来,展室先后获得“聊城市退役军人思想政治工作示范点”“聊城市社会科学普及教育基地”“东阿县关心下一代红色教育基地”等多项荣誉称号。如今,到展室参观学习的人络绎不绝,其中还有多位开国元勋的后代。

除了致力于展室建设,王光杰还热心投身公益事业。每年春节,他都会带领公司员工到附近村庄慰问80岁以上的老人,为他们送去生活必需品。每逢“八一”建军节,他都会前往东阿县武装部开展慰问活动,送去大量物资,以实际行动表达对军人的敬意、对部队的支持。此外,他还资助了2名困境大学生,帮助他们顺利完成学业,用爱心点亮他们的未来之路。王光杰的善举不仅给身边人带来了希望,还在当地营造了拥军优属的良好社会氛围。

“在各级党委政府的支持下,我将永葆军人本色、勇担使命,充分发挥展室的作用,让更多的人在这里回顾历史、缅怀先烈,厚植爱国情怀。”展望未来,王光杰坚定地说。